
altin jm group
na myslivecké 

Souhrn aktuálního dění kolem 
výrobny nudlí. Co vadí občanům, co 
podniká město a co slíbil majitel.

str. 2

město ocenilo 
ochotníky

Rychvaldští ochotníci, kteří nás 
svými hrami baví už 20 let, získali 
zasloužené ocenění od KPOZ.

str. 3

slezský open: 
šachisté mládnou?

Pořadatele 11. ročníku mezinárod-
ního turnaje Slezský open potěšila 
početná účast mládeže.

str. 7

kam se obrátit,
když něco “nejede”?

Kam volat v nouzi, když ani přítel 
nepomůže? Kontakty na vodaře, 
plynaře, energetiky i výtaháře...

str. 8

březen 2023

periodický tisk
územního samosprávného celku

hasiči jsou pilířem bezpečnosti ve městě
Rychvaldští hasiči na valné hromadě hodnotili 
svou činnost v loňském roce. Byla opravdu pestrá: 
zásahy v terénu, investice v hasičské zbrojnici, 
účast na soutěžích i vedení kroužku, který se 
věnuje výchově mladých hasičů.

Hasiči jsou jedním ze základních pilířů bezpečnosti 
ve městě. Jsou připraveni vždy pomoci, ať je pátek 
nebo svátek, ve dne i v noci. Za jejich obětavost 
jim patří velké poděkování. 

Přehled a vyhodnocení aktivit hasičů v roce 2022 na str. 7 
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zprávy z rady

výrobna instantních těstovin na myslivecké

Vedení města reagovalo těmito kroky:
•	 Stížnosti jsme ihned postoupili České 

inspekci životního prostředí (ČIŽP) a Krajské 
hygienické stanici (KHS) k prošetření.

•	 Nezávisle na probíhajících šetřeních ČIŽP      
a KHS poptáváme akreditované laboratoře 
měřící hluk a zápach s možností vypracová- 
ní pachové studie a v době vydání článku 
čekáme na dodání cenových nabídek. 
Měření by pak měla probíhat v jarních 
měsících za lepších klimatických podmínek. 

•	 Jednali jsme a jednáme s majitelem továrny 
Romanem Frenkem o přijetí nápravných 
opatření. Majitel firmy přislíbil, že bude hle-
dat technologické možnosti, jak negativním 
vlivům zabránit.

V pondělí 20. 2. 2023 město Rychvald zor-
ganizovalo společnou schůzku zástupců 
města a občanů s vlastníkem továrny. Schůzka 
proběhla v areálu výrobny instantních 
těstovin. Cílem schůzky bylo najít řešení, která 
by vedla ke zmírnění negativních dopadů na 
životní podmínky dané lokality. Občané zde 
sdělili své požadavky z hlediska obtěžování 
hlukem, zápachem a dopravou. Vedení města 
občany informovalo o tom, jaké kroky v této 
záležitosti koná a požádalo je o každodenní 
monitoring hluku a zápachu zaznamenávaný 
do data 5. 3. 2023 a jeho následné odevzdání 
pracovnici městského úřadu v termínu do 
10. 3. 2023. Tento monitoring bude následně 
předán vybrané akreditované laboratoři pro 
provedení relevantních měření. 

Na schůzce vedení města dále informovalo: 
•	 Provedli jsme 14denní monitoring veške-

ré dopravy na ul. Myslivecké, a to jak               
z příjezdu od ul. Michálkovické, tak od ul. 
Březové. Výsledek měření využijeme pro 
variantní řešení dopravy v dané lokalitě.

•	 V první fázi plánujeme úpravu úseku od 
výjezdu z areálu továrny směrem na ulici 
Michálkovickou – necháme zpracovat 
projekt na možné rozšíření komunikace či 
případné vybudování výhyben. Pokud by to 
bylo technicky možné, rádi bychom v tomto 
úseku vybudovali rovněž malý chodník.      
V současné době je tento úsek geodeticky 
zaměřen, aby bylo zřejmé, kde se nachází 
hranice městského pozemku. 

Majitel továrny na schůzce sdělil zástup-
cům města a občanům, jak k negativním 
jevům dochází a jaká opatření hodlá 
provést: 
•	 Pro omezení šíření obtěžujícího zápachu 

vznikajícího při fritování těstovin a jejich 
následném ochlazení, kdy do ovzduší 
odchází pára, která je nositelem onoho 
zápachu, přislíbil do 28. 2.  2023 zvýšit 
komín pro odvod páry a spustit chlazení 
páry, které by mělo způsobit její kondenza-
ci. Také uvedl, že pokud by se tato opatření 
ukázala jako nedostačující, nechá namon-
tovat filtry. 

•	 K hluku sdělil, že vzniká při vyfoukávání 
mouky z přepravních cisteren do zásobníků 
na mouku. Přislíbil, že se bude snažit zajistit 
využívání méně hlučných cisteren a také to, 
aby nafoukávání probíhalo v dopoledních 
hodinách. 

Ze schůzky byl pořízen protokol z jednání, 
ve kterém byly zaznamenány podstatné 
skutečnosti a požadavky jednotlivých účast-
níků. Také bylo dohodnuto, že další společná 
schůzka se uskuteční koncem března nebo 
začátkem dubna. Přílohou protokolu je rovněž 
prohlášení občanů města Rychvald, které bylo 
na místě předáno a požadováno jeho zapro-
tokolování. Na konci schůzky byl protokol 
hlasitě přečten a podepsán přítomnými.

Závěrem bych ráda zdůraznila, že stojíme za 
svými občany. Činíme a budeme činit veškeré 
možné kroky k tomu, abychom z pozice města 
zabránili negativním dopadům na život v dané 
oblasti. Vše samozřejmě v zákonných mezích 
a nás opravňujících úkonech či postupech. 

Moc dobře si také uvědomujeme, že pro 
jakékoliv jiné řešení musíme mít v ruce jasné, 
pádné, prokazatelné a věcně podložené 
argumenty, co se porušuje, kde a v jaké míře. 
Já sama se nyní vlastně nacházím nejen v roli 
zástupce města, ale zároveň v pozici obyvatele 
dané lokality. Jsem provozem továrny také 
dotčena a rozhodně mi není jedno, v jakém 
prostředí s rodinou žiji. Přesto preferuji, aby-
chom se s vlastníkem továrny pokusili nejdříve 
dohodnout, a pakliže by nedošlo z jeho strany 
k nápravě, teprve přistoupili k dalším krokům.

Dagmar Pížová
starostka Rychvaldu

V nově postavené továrně společnosti Altin JM Group na ulici Myslivecké byla začátkem letošního roku spuštěna v plném provozu 
výroba instantních těstovin. V souvislosti se zahájením výroby eviduje město Rychvald podněty a stížnosti občanů na nadměrný 
hluk, obtěžující zápach a zvýšenou dopravu.

Bezpečnost občanů je pro nás na prvním 
místě. Město proto zřídilo a financuje 
pobočku Městské policie Bohumín, která 
v Rychvaldě zajišťuje nepřetržitou službu 
dvoučlenné hlídky strážníků.

Z hlášení hlídek vybíráme:
•	 Hlídky MP často zasahují v centru 

města v okolí provozoven, kde si hosté 
posilněni alkoholem vyřizují své spory, 
a to jak slovně, tak i fyzicky.

•	 Strážníci usměrňovali provoz po 
dopravní nehodě dvou osobních auto-
mobilů, ke které došlo na křižovatce 
ulic Bohumínská - Hraniční – Rych-
valdská. Jeden z řidiču měl v sobě 
zbytek alkoholu, případ si převzala 
PČR.

•	 Městská policie průběžně řeší stížnosti 
od obyvatel Myslivecké ulice, které 
nová firma obtěžuje hlukem. Všechny 
kontroly hlídek byly zapsány v denních 
hlášeních, měření hluku má na starost 
hygienická stanice.

•	 Další řidič, který 
nevlastní řidičský 
průkaz, na 
sebe hlídku MP 
upozornil náhlou 
změnou rychlos-
ti a blouděním 
uličkami v městské části Jarošovice. 

•	 V únoru se podařilo od některých 
dlužníků vybrat nedoplatky vůči 
městu.

Děkujeme všem za telefonické i osob-
ní informace, které vedou k dopadení 
pachatelů.
S blížícím se jarem si dávejte pozor 
na svou zahradní techniku a nářadí 
odložené na zahradách. Stačí malá 
chvilka a vše může být nenávratně pryč.

Pavel Staněk, místostarosta

MP Rychvald: 723 654 699

Z hlášení městské policie  únor 2023 Město hledá pracovníka, 
který se bude starat o kulturu

Město Rychvald vyhlásilo veřejnou výzvu na obsa-
zení pracovního místa referent/referentka odboru 
školství, kultury, sportu a vnitřní správy. 

Nového zaměstnance chce přijmout od 1. 4. 2023 
do KD Rychvald, kde bude mít na starost provoz 
a rozvoj tohoto kulturního stánku, přípravu a orga- 
nizaci kulturních akcí, podporu zájmové činnosti, ale 
také provoz půjčovny elektrokol, pronájmy prostor, 
evidenci majetku a péči o jeho údržbu i příjem 
inzerce do RZ.

Za práci město nabízí kromě platu podle 8. třídy 
(a příplatků dle ZP) další osobní ohodnocení a od-
měny, pětitýdenní dovolenou, příspěvek na penzijní 
připojištění i na stravování, možnost prohloubit si 
vzdělání, zdravotní volno a pružnou pracovní dobu.

Uzávěrka přihlášek je 13. 3. 2023 v 16:00 hodin. 

Podrobné informace o požadavcích na uchazeče 
a obsahu přihlášky město poskytuje telefonicky na 
čísle 596 543 037, zájemci je najdou také na webu 
rychvald.cz.
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Důvodem, proč Komise pro občanské záležitosti Rady 
města Rychvald tuto akci uspořádala, bylo 20. výročí 
souboru. 

Předsedkyně komise společně s matrikářkou a ve-
dením města poděkovala ochotníkům za jejich práci. 

Ochotníkům předali drobné dárky společně 
s pamětním listem.  

Děkujeme všem současným i bývalým členům soubo-
ru za dobrovolnou činnost pro naše město. 

Zuzana Vilčková, předsedkyně KPOZ 

Připomeňte si znovu 
svůj manželský slib
Oslavíte v letošním roce vy či 
vaši blízcí svatbu:
•	 zlatou (50 let společného 

života)
•	 smaragdovou (55 let 

společného života)
•	 diamantovou (60 let 

společného života)
•	 kamennou (65 let 

společného života)
•	 platinovou nebo svatbu 

milosti (70 let společného 
života)

•	 nebeskou nebo koruno-
vačních klenotů (75 let 
společného života)?

Slib složený před lety můžete 
manželovi/manželce zopako-
vat při slavnostním obřadu 
v obřadní síni MěÚ Rychvald.
Více informací vám rádi 
sdělíme na čísle 596 543 040 
nebo e-mailu rozsivalova@
rychvald.cz.

Společenská kronika

narodili se
Filip Drábek

Opustili nás
Ludmila Dedková                 *1963
Zdeněk Ježíšek                        *1945
Miroslav Luňáček                     *1948
Jindra Ochodková                 *1933

V sobotu 11. února členky komise pro 
občanské záležitosti uvítaly do života 
nové občánky města. Do pamětní 
knihy byli zapsáni noví Rychvalďáčci

Erik KUBLIN

Jasmína BACHAROVÁ

Albert POPIOLEK

Sophie a Mia ŠINDELOVY

K narození dětí přejeme rodičům 
mnoho zdraví, lásky a radosti!

Děkujeme dětem MŠ Václav za 
krásné gratulační pásmo, které 
v sobotu přednesly svým malým 
kamarádům pod vedením svých 
učitelek Ivety Kopkové a Ivany 
Gorniakové.
Další vítání občánků proběhne 
v plánovaných dnech 11. 3., 13. 5., 
10. 6., 23. 9., 11. 1. a 9. 12. 2023. 
Informace a přihlášku rodiče na-
leznou na webu města (aktuality).

Text a foto:
Iveta Rozsívalová, matrikářka

únorové vítání občánků

město ocenilo ochotníky
V pondělí 6. 2. 2023 proběhlo v obřadní síni MěÚ Rychvald slavnostní ocenění Příležitostného 
ochotnického souboru při DDM Rychvald. 
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KARNEVAL NA VÁCLAVU
V pátek 3. února se to na Václavu hemžilo 
maskami. Tedy ne přesně na Václavu, ale 
v KD Rychvald, kde Spolek rodičů ve 
spolupráci s učitelkami uspořádal karneval 
pro děti z MŠ Václav.
V sále jsme mohli vidět spoustu 
princezen, rytířů a kouzelníků, ale 
i novějších dětských hrdinů jako je 
Skye z Tlapkové patroly, bojovníci 
z města Ninjago. Superhrdiny 
reprezentovali Spider-Man či Iron 
Man. O krásný program se posta-
rali klauni Evženie a Emil, kteří za 
dětmi přijeli z divadla Modrý slon. 
Do programu se zapojili i rodiče 
a bylo vidět, že oni i děti si celé 
odpoledne užívají.

Samozřejmě nebyla nouze o výborné 
občerstvení, za které moc děkujeme všem 
maminkám a kuchařkám ze školkové jídelny. 
Velký dík patří také učitelkám z MŠ Václav, 
které se s námi podílely na realizaci karne-

valu, postaraly se o výzdobu a zajišťovaly 
po celou dobu občerstvení pro všechna 
hladová bříška a mlsné jazýčky.

Kateřina Glacová
předsedkyně SRPŠ při MŠ Rychvald

V mrazivých únorových dnech 
si děti v MŠ na Podlesí 
povídaly o tom, jak přežívají 
zimu zvířátka v lesích. 

S pomocí rodičů přinesli malí 
Kamarádi do školky spoustu 
krmení. Celý týden jsme poctivě 
v okolí hledali krmelec, a když 

se podařilo jeden 
vypátrat, společně 
jsme tam nadílku 
zvířátkům odnesli.

Velkým zážitkem 
byla pro děti také 
návštěva pana 
myslivce a paní 
myslivkyně s jejich 
loveckými pejsky 
a jejich poutavé 
vyprávění.

Kateřina Matulová
učitelka MŠ Podlesí

Děti a učitelky z MŠ Mírová 
a Podlesí navštívily poslední 
únorový týden rychvaldskou 
hasičskou zbrojnici.
Všechny děti měly nastražené uši 
a bedlivě poslouchaly a pozo-
rovaly, co vše se u hasičů děje. 
Nasadily si opravdickou hasičskou 
přilbu, mohly si zkusit, jak je těžká 

hadice a nakonec se nedočkavě 
vyšplhaly do velkého hasičského 
auta, které se všem líbilo úplně 
nejvíc. Hasič v autě zatroubil, 
zablikal modrým světlem 
a dokonce na chviličku spustil 
i sirénu – to byl zážitek!

Žaneta Gabzdylová
učitelka MŠ Mírová

Na Bílé jsme hodně rádi, 
jsme tam všichni kamarádi

Děti z MŠ Rychvald se v únoru zúčastnily 
týdenního lyžařského kurzu ve Ski areálu Bílá. 
Malí sportovci každý den navštěvovali dětský 
lyžařský park, ve kterém zdokonalovali své 
lyžařské schopnosti a dovednosti. 

Hned první den instruktoři děti rozdělili do 
družstev bubáků, včeliček, malin, grepíků 
a holoubků pro lepší rozlišení a orientaci ve 
skupině. Některé děti stály na lyžích úplně 
poprvé, seznámily se s prostředím, s lyžemi, 
s areálem parku, jízdou na pásu a dětské 
pomě. Pokročilí lyžaři si připomněli své 
lyžařské dovednosti a vyrazili hned druhý den 
na svah s kotvovým vlekem. 

Vyvrcholení lyžařského výcviku proběhlo 
v pátek, kdy se na své ratolesti přijeli podívat 
jejich rodiče a malí lyžaři jim mohli předvést, 
co všechno se naučili. Na slavnostním ukončení 
děti předvedly povzbuzující pokřiky a odvezly 
si domů zasloužené medaile. 

Veronika Kolodějová
učitelka MŠ Mírová

prckové ze školky se naučili lyžovat rychle

dopoledne u hasičů zvířátka na podlesí 
v zimě hlady netrpí
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Naši druháčci s vychovatelkami Monikou Bosákovou a Lucií 
Quisovou a se zaměstnanci Medely Ostravice se opět společně 
zapojili do celoroční aktivity, ve které se snažíme potěšit 
a rozveselit babičky a dědečky v domově pro seniory a vyzdobit 
stěny a okna domečku Medela.
Společně jsme zasíláním našich výrobků, obrázků a přáníček přispěli na 
podzim ježečkovým pozdravem, v prosinci čerty a Mikuláši, k Vánocům 
jsme vyrobili andílky s přáníčky a v lednu zimní obrázky, které budou zdo-
bit domeček Medela a těšit babičky a dědečky i zaměstnance celou zimu.
Odměnou a velkou motivací je dětem vždy poděkování a zdravice s fo-
tografiemi usměvavých seniorů, a trošku toho mlsání, za které s dětmi 

moc děkujeme. 

Přejeme všem babičkám 
a dědečkům hlavně zdraví 
a spokojeně strávené 
krásné zimní dny.

Monika Bosáková, 
Lucie Quisová

vychovatelky ŠD
a děti 2. A B C

Před vánočními prázdninami 
jsme dětem vyhlásili soutěž 
„O nej… sněhuláka“. Zda bude 
největší, nejmenší, nejtlustší 
nebo třeba nejoriginálnější, to 
už bylo na jejich fantazii. 

Během prvních týdnů v lednu se 
vstupní chodba ZŠ Václav začala 
plnit výtvory. Sešli se sněhuláci 
velcí, malí, látkoví i ze dřeva… 
Všichni měli svoje nej…

Zalíbil se nám nápad jedné 
z žákyň, že když jsou volby, mohli 
bychom oslovit voliče, aby nám 
s výběrem toho nej… pomohli. 
I pro ně bylo hlasování těžké, 
protože každý sněhulák měl něco 
do sebe. 
Tři sněhuláci přesto bodově vy-
nikali. Jejich autory byli L. Toman, 
K. Střelková a K. Bezdíčková. 
Malou drobností byli nakonec 

oceněni všichni žáci, kteří se do 
soutěže zapojili.

Děkujeme také rodičům, že v tom 
své děti nenechali a s výrobou 
sněhuláků jim pomohli.

kolektiv ZŠ Václav

Letošní karneval pořádaný ZŠ Václav ve spolupráci s MěÚ 
Rychvald proběhl v duchu „Párty filmových hrdinů“. Děti 
si zatančily a zasoutěžily s klaunem Hopsalínem v rytmu 
známých a dětmi oblíbených písní.
Děkujeme Rychvaldské pekárně i Řeznictví a uzenářství 
Wojtas Dolní Lutyně za zajištění občerstvení pro všechny 
děti, cvičenkám TJ Baník Rychvald za přípravu sálu i pomoc 
v kuchyňce, a samozřejmě maminkám za přípravu dezertů.
Děti odcházely z karnevalu spokojené, každý se svou výhrou 
z tomboly, a už teď se těší na další setkání s Hopsalínem.

zaměstnanci ZŠ Václav

VÝLET DO PLANETÁRIA
Ani jsme se nenadáli a první pololetí bylo 
za námi. 31. ledna dostaly děti na ZŠ Václav 
výpisy vysvědčení a za odměnu vyrazily hned 
1. února na výlet do Planetária Ostrava.

Po příjezdu jsme se vydali na průzkum 
experimentária. Procházeli jsme expo-
zicemi s interaktivními výstavkami, 
kde si děti mohly prohlédnout nebo 
na vlastní kůži vyzkoušet, jak fungují 
zákonitosti a jevy přírody a vesmíru. 
Zkusily si, jak se skáče na Měsíci, jak 
vzniká tsunami a zemětřesení nebo 
jak proudí plyny v atmosféře.

Průzkum jsme ukončili v sále pla-
netária. Nad hlavami se nám promít-
la hvězdná obloha a v živě modero-
vané části jsme se dozvěděli, co

je obzor, kde se na hvězdné obloze nachází 
světové strany, rozpoznávali jsme základní sou-
hvězdí, nejznámější hvězdy a další tělesa Sluneční 
soustavy. Zblízka jsme se podívali na některé 
z planet naší Sluneční soustavy a prohlédli si, jak 
se mění obloha jako důsledek otáčení Země.
Krásnou tečkou na závěr byl sférický film Kou-

zelný glóbus. V prázdninovém příběhu malé Mii 
jsme se dozvěděli o pohybech Země, střídání dne 
a noci, sklonu zemské osy, střídání ročních období 
a vlivu těchto změn na rostliny a živočichy.

Největší atrakcí však bylo nakupování 
suvenýrů, kterým jsme výlet zakončili.

kolektiv ZŠ Václav

karneval s hopsalínem

udělali jsme radost 
babičkám a dědečkům

soutěž o nej... sněhuláka
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V úterý 21. února se u nás v základní 
umělecké škole konal výchovný koncert 
pro žáky hudebních nauk, na kterém 
vystoupili posluchači Janáčkovy konzer-
vatoře Ostrava. 

Průvodního slova se ujal Petr Bohuš, který 
seznamoval žáky s hranými skladbami 
a jejich interprety a občas „zabrousil“ i do 
dějin hudby. Další dvě účinkující, klarinetistky 
Natálie Kludková a Barbora 
Lisická, studují ve třídě 
Petra Bohuše, vynikajícího 
klarinetisty, dvojnásobného 
laureáta Mezinárodní 
hudební soutěže Pražské 
jaro a bývalého prvního 
klarinetisty Janáčkovy 
filharmonie Ostrava. 

V programu zazněly 
skladby skladatelů 20. sto-
letí E. Bozzy, J. Ceremugy, 
M. Arnolda a J. Páleníčka 

a přesto, že šlo o současnou hudbu, děti ji 
vnímaly a hodnotily velmi pozitivně. Poděko-
vání za hluboký umělecký zážitek patří nejen 
účinkujícím a Petru Bohušovi, ale i korepeti-
torovi Romanu Ruckému, jehož výkon jsme 
především my, klavíristé, velmi ocenili.

Vlasta Matonogová
ZUŠ Rychvald

Ve středu 14. prosince 2022 předa-
li žáci literárně-dramatického 
a hudebního oboru zasloužilým 
čtenářům, při příležitosti 
100. výročí založení rychvaldské 
knihovny, svůj symbolický dárek 
v podobě pásma básní, scének 
a koled. 

Setkání zahájili žáci vánočním 
pantomimickým příběhem 
o Nikolasovi. Poté došlo na 
improvizaci s vánoční tématikou, 
při které čtenáři knihovny losovali 
dětem témata. Na programu byl 
také přednes tří vánočních básní. 
Herecká čísla doplňovaly žákyně 

hry na zobcovou flétnu vánočními 
koledami. Na závěr akce si všichni 
společně zahráli knihovnický kvíz. 

Žáci společně s nejlepšími 
čtenáři knihovny debatovali 
u připraveného občerstvení 
o Vánocích a zároveň dostali 
zpětnou vazbu na svá vystoupení. 
Pro naše žáky je zkušenost mimo 
„domácí půdu“ vždy velmi cenná. 
Vystoupení připravovali Lukáš 
Moravec za literárně-dramatický 
obor a Anna Kyselová za obor 
hudební.

Kateřina Plšková

V průběhu celého týdne, který 
letos proběhl ve dnech 13.–17. 2., 
měli opět všichni zájemci možnost 
navštívit hodiny individuální 
i kolektivní výuky, a to ve všech 
oborech, které v ZUŠ vyučujeme. 

Asi nejvíce využívají tuto příleži-
tost rodiče žáků, když přijdou 
„nahlédnout“ do procesu, ve 
kterém jejich dítě – často po 
malých krůčcích vyžadujících 
velkou trpělivost – objevuje svět 

umění. Někdy si ale děti také 
přivedou kamaráda, který by rád 
hrál na nějaký hudební nástroj 
anebo je zkrátka jen zvědavý, 
„jak to v zušce chodí“. Pomyslné 
„dveře“ jsou otevřené také pro 

stávající žáky. Uvažují-li snad 
o nějakém dalším oboru, mohou 
navštívit jeho výuku, aby si o něm 
utvořili lepší představu. 

Nedílnou součástí Týdne ote-
vřené výuky jsou také Koncerty 
v maskách, které odkazují 
k lidové tradici masopustu. Žáci, 
často s pomocí rodičů, vymýšlí 
a tvoří masky, vhodně ilustrující 
a podtrhující interpretované sklad-
by a písně. Především ale nesmí 
chybět legrace, dobrá nálada…  
A radost! Z hudby, mluveného 
slova a společně prožitého času.  
Ty nechyběly ani při letošním kon-
certě, který se uskutečnil 14. února 
v koncertním sále školy.

Kateřina Plšková

 

MÁMO, TÁTO, 
HRAJ SE 
MNOU! 

7.3.2023 v 16:30 hod. 
(koncertní sál ZUŠ) 

nevšední hudební zážitek

restart spolupráce zuš s městskou knihovnou
S velkým potěšením jsme v předvánočním čase přijali pozvání do Městské knihovny Rychvald a obnovili spolupráci školy s touto 
institucí, která započala před mnoha lety díky činorodosti bývalé paní ředitelky ZUŠ Vlasty Matonogové a nyní pokračuje díky 
Tamaře Tluštíkové z místní knihovny. 

týden otevřené výuky pro rodiče i kamarády
Při práci v ZUŠ se snažíme přicházet s novými nápady, zároveň si však uvědomujeme hodnotu tradice. Mezi akce s dlouhou tradicí 
patří v naší škole „Týden otevřené výuky“. Tato událost je dalším ze způsobů, jak chceme komunikovat nejen s rodiči a rodinami 
žáků, ale také s veřejností. 
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Činnost s mládeží je pro nás velmi důležitá, 
protože pracujeme na výchově nové gene- 
race hasičů. Loňský rok můžeme hodnotit jako 
velmi úspěšný. Mladí hasiči se zúčastňova-
li soutěží, hry Plamen, závodů TFA. Velmi 
krásných umístění dosáhli dorostenci v krajské 
soutěži TFA, což je obdoba soutěže „Železný 
hasič“, kde obsadili první 3 místa. Děti se schází 
na pravidelných schůzkách a kromě soutěží se 
zúčastňují letního soustředění, výletů a exkurzí. 
Podílejí se na úklidu a údržbě hasičské zbroj-
nice a hasičské výzbroje. 

V oblasti prevence pořádáme školení pro 
členy požárních asistenčních hlídek a účastníme
se dalšího vzdělávání. Loni jsme provedli 
preventivní prohlídky v objektech města, us-
kutečnili jsme besedy pro seniory na Seniordni 
a v Senior Parku Rychvald. Spolupracujeme
s rychvaldskými spolky a provádíme asis-
tenční požární hlídky na jejich akcích. 
V rámci prevence spolupracujeme se ZŠ 
a MŠ, kde zábavnou formou seznamu-
jeme děti s prevencí a ochranou obyvatel-
stva před požáry a živelnými pohromami.

Naši členové jsou součástí výjezdové jednotky 
města Rychvald. Ta v loňském roce zasahovala 
u 70 událostí. Kromě toho výjezdovka pořádá 

ukázky ze své činnosti převážně pro ZŠ a MŠ, 
ale také pro další spolky a TJ. Loni se jednotka 
účastnila taktického cvičení v areálu Bochemie 
Bohumín. Ta je dle havarijního plánu pro tyto 
zásahy předurčena.

Všichni členové pracují ve výjezdovce po 
pracovní době ve svém volném čase. Kromě 
výjezdů se zúčastňují školení, která probíhají 
každých 14 dnů v hasičské zbrojnici, a mimo 
to se zúčastňují školení pořádaných Hasičským 
záchranným sborem ČR.

V loňském roce se  naše činnost ve sboru 
dostávala po covidových letech pomalu do 
normálu. Přesto jsme v první polovině roku 

nemohli uskutečnit naplánované akce z dů-
vodu zateplování budovy a rekonstrukce garáží 
ve zbrojnici. První velkou akcí sboru byl Grilfest, 
který jsme uspořádali ve spolupráci se spolkem 
Náš Rychvald. Akce byla velmi úspěšná a setka-
la se s dobrými ohlasy ze strany veřejnosti. Další 
akcí, kterou jsme připravili, byla soutěž mladých 
hasičů, která proběhla na hřišti ZŠ. Soutěž 
byla součástí Mládežnické ligy okresu Karviná 
(MLOK). Velmi si ceníme toho, že se naši členové 
každý rok účastní akce „Daruj krev s dobrovol-
nými hasiči“ a moc jim za to děkujeme. 

Naše činnost je bohatá, ale to by nešlo bez 
podpory jak našich členů, tak vedení města 
a pracovníků MěÚ Rychvald. Děkujeme za výbor-
nou spolupráci, za poskytnutí dotací a především 
za investice, které město vynakládá na opravu 
hasičské zbrojnice. Děkujeme také všem spo-
lupracujícím spolkům, hlavně Červenému kříži, 
který nám vždy ochotně vypomůže při zajištění 
zdravotnických hlídek na našich akcích.

A na závěr: Pokud máte zájem rozšířit naše 
řady, budeme velice rádi. Uvítáme každého, 
kdo se ve svém volném čase rád vzdělává a učí 
novým dovednostem a především rád pomůže 
těm, kteří to potřebují.

Jana Korhelová, starostka SDH Rychvald

Na konci ledna se naši nejmladší hasiči 
vydali se svými vedoucími na hasičskou 
stanici HZS MSK v Orlové. 

Po přivítání nám sloužící hasiči nejdříve ukáza-
li, jak vypadají jejich garáže, všechna výjezdová 
auta včetně automobilového žebříku a dokonce 
i člun, který zde mají. Postupně nám ukázali 
všechny automobily, jejich vybavení a vše, co ke 
své každodenní práci potřebují a používají. Vše 
jsme si mohli pořádně prohlédnout, i to, jak je-
jich automobily vypadají uvnitř, nebo si sednout 
za volant. Ukázali nám také šatny, kde se převlé-
kají, a další zázemí jejich stanice. 

Velice rádi nám odpovídali na naše všetečné 
dotazy, které jsme měli, a dokonce nám ukáza-
li, jak hasiči jezdí po tyči. Na konec naší exkurze 
nám zahoukali a zablikali majáky na cisterně. 
Moc děkujeme za čas, který jsme u nich mo-
hli strávit a po který se nám hezky věnovali. 
Návštěva se nám velmi líbila a těšíme se, až je 
budeme moci zase brzy navštívit znovu.  

Alona Oryekhova, vedoucí hasičské mládeže

Rychvaldský spolek šachový 1945 
uspořádal jedenáctý ročník mezinárodního 
šachového turnaje v rapid šachu Slezský 
open. Turnaj jsme uspořádali zároveň jako 
součást druhého největšího šachového 
festivalu v ČR Ostravský koník. 

Turnaje se zúčastnilo rekordních 142 účast-
níků ze čtyř zemí a rychvaldský kulturní dům 
praskal ve švech. Potěšila především velká účast 
mládeže, která byla v tomto otevřeném turnaji 
na 9 kol více než 40 %.

Na úvod přivítali účastníky Bohdan Adamčík, 
předseda RSŠ 1945, Dagmar Pížová, starostka 
Rychvaldu a Marek Jelínek, ředitel festivalu 
Ostravský koník. 
Jak bývá zvykem, zatím se nikomu nepo-
dařilo vyhrát tento turnaj 2x, takže máme 
jedenáctého vítěze – Ernesta Gibiece startu-
jícího za Slavoj Český Těšín. Nejlepší ženou 
byla Miriam Miková ze Slovenska, cenu pro 
nejlepšího juniora získal rychvaldský odcho-
vanec Roman Mrázek a nejlepším žákem se stal 
Michal Niesyt z Polska.
Našim šachistům se akce opět organizačně vy-
vedla a byla důstojnou reprezentací královské 
hry v našem městě.

Bohdan Adamčík, předseda RSŠ 1945

Letošní muzikohraní jsme ve spolku SOUL 
zahájili s dětmi v orlovské mateřské škole. 

Společnému setkání předcházela pečlivá 
příprava, protože hudebně pohybový pro-
gram s malými dětmi bývá hodně náročný. Děti 
předškolního věku jsou velmi hravé, tedy i ne-
posedné, ale také otevřené a bezprostřední. 
Neodpustí žádné falešné tóny, a to nejenom 
v hudbě. 

Děti nás přivítaly v pečlivě barevně vyzdo-
bené herně a okamžitě se zapojily do hravého 
programu. Říkanky doprovázené pohybem, 
bubnování na djembe, ťukání ozvučnými 
dřívky, společné zpívání a hlavně nakažlivá 
veselá nálada nás vtáhla do vlastního dětství. 
Prožili jsme kouzelné dopoledne naplněné dět-
skou energií a nefalšovanou radostí. 

Při společném bubnování jsme zjistili, že afri-
cké bubny djembe děti vidí poprvé a jsou jimi 
nadšené. Slíbili jsme si tedy, že příští návštěva 
bude především v jejich znamení. Nás v SOUL 
čekají v dalším období znovu setkávání se 
seniory a hendikepovanými. Pro Rychvalďany 
připravujeme v dubnu speciální hudební pro-
gram, na který se velmi těšíme.

Mirka Kopčajová, předseda spolku SOUL

hasiči v roce 2022:

zásahy, investice i soutěže. Po covidu k normálu
Končí únor, skončily i valné hromady sborů dobrovolných hasičů a také my jsme hodnotili naši činnost za loňský rok. SDH Rychvald 
měl k 31. 12. 2022 celkem 101 členů, z toho 32 mladých hasičů. 

slezský open rytmy soul tentokrát
s předškoláky

k hasičům do orlové
na výzvědy
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Základní kynologická organizace Rychvald pořádá

KURZ ZÁKLADNÍ OVLADATELNOSTI PSA

Kde: cvičiště ZKO Rychvald, ul. Na Fojtství
Kdy: 19. 3. – 28. 5. 2023, každou neděli od 8:00 hod.
Co: základní ovladatelnost, povely, překážky a socializace s ohledem 
na věk, plemeno a možnosti psa
Pro koho: pro zdravé, očkované psy všech plemen i pro psy neur-
čitého plemene a pro majitele psů, kteří potřebují nacvičit či zlepšit 
základní poslušnost a socializovat psa v přítomnosti ostatních psů 
a lidí
Informace: osobně každou neděli od 8 do 10 hodin na cvičišti ZKO 
Rychvald, tel. 736 413 715, e-mail  botosovarychvald@seznam.cz 
Marcela Botošová, ZKO Rychvald

V případě, že vám neteče voda, 
nejde elektrický proud, plyn, 
internet či jiné inženýrské sítě, 
obracejte se přednostně na doda-
vatele služby. 

V případě, že v bytovém domě 
v majetku města nejede výtah 
či nefunguje topení nebo teplá 
voda, najdete v každém vchodu 
kontaktní telefonní čísla na doda-
vatele služeb a jejich pohotovost-
ní pracovníky. 

Odstávky či poruchy, které nám 
hlásí správci sítí, zveřejňujeme na 
Facebooku města Rychvald a v 
aplikaci Mobilní rozhlas. Bohužel 
není v silách úředníků města 
zajišťovat vyvěšení upozornění na 
odstávky v jednotlivých domech. 

HLÁŠENÍ PORUCH

Vodovody a kanalizace
Severomoravské vodovody 
a kanalizace Ostrava

Zákaznická linka: 800 292 400 
(prac. dny 7:30–18:00)
Poruchová linka: 800 292 300 
(nonstop)
Aktuální informace o zahájení 
opravy a přerušení dodávky vody 
lze získat na smvak.cz v sekci 
Přerušení dodávky vody, podsekcí 
Poruchy.

Elektřina 
ČEZ Distribuce
Zákaznická linka: 800 810 820 
(prac. dny 7:00–20:00)
Poruchová linka: 800 850 860 
(nonstop)

Plánovanou odstávku energie 
zjistíte na www.cezdistribuce.cz/
odstavky, informace o poruchách 
zveřejňují energetici v aplikaci 
Bez šťávy.

Plyn
GasNet

Zákaznická linka: 
555 901 010 (prac. dny 7:00–17:00)
Poruchová linka: 1239 (nonstop)

Teplo a teplá voda 
Služby města Rychvald
Klus – 731 414 251, Škuta – 731 
414 250, Bezdíček – 734 788 652

Havárie na vnitřních 
rozvodech vody, odpadů
Služby města Rychvald
Vašíček
731 414 264
Škuta
731 414 250

Poruchy výtahu
Výtahy servis Ostrava 
Poruchová linka: 
777 100 216
Vyproštění z výtahu: 777 100 216 
nebo hasiči

kam se obrátit, když něco nefunguje?

•	 Provádíme pokládku plovoucích podlah, PVC, koberců,            
samonivelační stěry, více na www.dvfloor.cz. Tel: 604 265 861 

•	 Provádím veškeré opravy a úpravy oděvů vč. jednoduchého šití.      
Dle dohody si pro zakázku přijedu k Vám. Kontakt tel. 739 020 779, 
e-mail Chlebikova.D@seznam.cz

•	 Kominictví Lukovský – revize, frézování a vložkování komínů, 
tel.: 602 930 888

•	 Koupím garáž v Rychvaldě i v Bohumíně. reno.b@email.cz

Řádková inzerce

bazar
dětského ošacení a hraček

sběr		  prodej
20. 3.		 21. 3.	 8:30–16:00
8:30–16:00	 22. 3.	 8:30–10:00

Vyúčtování	 22. 3.	 13:00–16:00

Místo: Kulturní dům Rychvald

Pořádá: Svaz žen

DDM
DDM Rychvald nabízí letos nově 
dva turnusy příměstského tábora. 
Termíny: 17.–21. 7. / 31. 7. – 4. 8.
Cena 2500 Kč, kapacita 10 dětí. 
Přihlášení pouze přes webové 
stránky DDM 
www.ddmrychvald.cz.

JK Caballero
Na programu bude nejen výuka 
jízdy na koni, ale i péče o koně, 
hry a výlety  do přírody.
Termíny: 24.–28. 7., 31. 7. – 4. 8.
Cena 4000 Kč, členové JK 3200 Kč.
Info: jkcaballero.cz, 604 265 192, 
petra.spalkova@martex.cz

letní příměstské tábory pro rychvaldské děti
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Vzpomínáme

S bolestí v srdci oznamujeme, že nás dne 
9. 2. 2023 navždy opustil ve věku 77 let 
náš milovaný manžel, tatínek, dědeček, 

pradědeček, tchán, švagr, bratr, bratranec
a strýc pan Zdeněk Ježíšek. 

Děkujeme všem příbuzným, sousedům 
a známým za účast, květinové dary 

a projevenou soustrast při smutečním 
rozloučení, a všem, kteří tichou 

vzpomínkou uctili jeho památku. 
Zarmoucená rodina.

  
Jen ten, kdo prožil velký žal, 

ten pochopí, co nám krutý osud vzal.

S bolestí v srdci vzpomeneme 
dne 4. března 4. výročí, 

kdy nám odešel bez slůvka rozloučení 
pan Lubomír Kaláb z Rychvaldu.

S láskou a vděčností za to, co pro nás 
udělal, vzpomínají manželka Stanislava 

a dcery Margit a Vlasta s rodinami. 

Odešla jsi od nás, ale v srdcích zůstáváš.

Dne 19. března 2023 vzpomeneme 
10. smutné výročí, kdy nás navždy opustila 

naše milovaná maminka, babička, 
prababička paní Anna Smažáková. 

S láskou a úctou vzpomínají 
dcera Olga a Marie s rodinami.

Hvězdy ti nesvítí, slunce nehřeje,
Už se k nám nevrátíš, už není naděje.
Jen vzpomínky nám zůstaly, na roky

kdysi šťastné jsou v našich srdcích
ukryté, jsou hluboké a krásné.

Prázdný je domov, smutno je v něm,
cestička k hřbitovu zůstala jen.

Dne 10. 3. 2023 vzpomeneme 11. smutné 
výročí, kdy nás navždy opustila paní 

Boženka Jalůvková. S láskou a úctou 
vzpomínají manžel Milan, syn Robert, 

dcera Šárka a vnučka Kristýna.

V našich srdcích a vzpomínkách 
zůstaneš napořád.

Dne 17. března 2023 vzpomeneme
3. výročí úmrtí

pana Jindřicha Pomiánka.

Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi.

Setra Drahomíra
a neteř Ivona s rodinou.

Odešel jsi od nás, ale v srdcích zůstaneš.

Dne 22. března 2023 vzpomeneme 
8. výročí úmrtí pana Jiřího Močkoře. 

S láskou dcery s rodinami.

Děkujeme za tichou vzpomínku.

Kdo v srdcích žije – neumírá…

Dne 30. března 2023 to bude 8 let, 
co tady s námi nejsi.

A 20. dubna 2023 by ses dožila 89 let.
V našich srdcích zůstane stále naše 

milovaná maminka, babička a prababička,
paní Helena Wozniczková.

S láskou vzpomínají dcery s rodinami, 
vnučka a vnuk s rodinami. 

Dne 18. března 2023 by oslavil 80 let 
pan Josef Korhel 

a zároveň 5. července 2023 
vzpomeneme 30 let jeho úmrtí. 

Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi. 

Manželka Jarmila, synové Petr, Radomír 
a Ladislav s rodinami. 

Nezemřel, jen spí a má-li sen, je krásný. 
Zdá se mu o těch, které miloval 

a kteří milovali jeho.

Dne 13. března vzpomeneme 2. smutné 
výročí úmrtí pana Jana Boršoše. 
Dne 27. února by se dožil 78 let. 

S láskou a úctou stále vzpomínají 
manželka Marta, syn Martin s manželkou 

Lenkou a vnoučata Matěj a Adélka.

Dne 3. března 2023 vzpomeneme 
1. smutné výročí, kdy nás navždy opustil 

pan Emil Díža. 

S láskou vzpomínají 
manželka Věra a syn Pavel s rodinou. 
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Informace o inzerci  
Uzávěrka inzerce a vzpomínek na duben: 20. 3. 2023 

Inzerce je zveřejněna na základě objednávky 
(www.rychvald.cz/ke-stazeni, zpravodaj města – ceník inzerce) 

Objednávky:  KD, Petra Kotková
596 572 511, inzercerychvald@seznam.cz

Dne 16. března 2023 vzpomeneme 
9. výročí úmrtí 

pana Rudolfa Budníka. 

S láskou vzpomínají manželka Hana 
a synové René a Pavel s rodinami. 

Dne 22. března vzpomeneme 
5. smutné výročí úmrtí 
pana Aleše Součka. 

Vzpomíná manželka, 
syn a dcera s rodinou.

Odešla jsi od nás, 
ale v srdcích zůstáváš.

Dne 11. března 2023 uplyne 6 let ode dne, 
kdy nás navždy opustila 

paní Markéta Lakotová.

Kdo jste ji znali, vzpomeňte s námi. 
S láskou vzpomíná manžel s rodinou.

A za vše, za vše dík.
Za lásku, jaká byla, za život, jaký byl... 

Dne 9. března 2023 vzpomeneme 
2. smutné výročí, kdy nás opustil 

pan Jaroslav Massaniec. 

S láskou vzpomíná manželka Marie, 
dcera Markéta s rodinou a syn Martin. 

Poděkování pro družinu
Děkujeme  dětem a vychovatelkám ze školní družiny ZŠ Rychvald (Školní 
1600). Během celého loňského roku připravovaly nástěnky dle ročního 
období, které zdobily chodby DPS Rychvald a zpříjemňovaly život jeho 
obyvatel. Jejich nápadité výtvory jsou veselé, barevné, příjemné oku 
a hlavně přispívají k lepšímu socialnímu zázemí. Moc si vaší práce vážíme.

Pečovatelky DPS Rychvald



  

Program KD Rychvald – březen
Datum Čas Název akce Místo

3. 3. 16:00 KPOZ: Jubilanti 80+ sál
4. 3. Pochování basy celý KD
8. 3. 16:00 MDŽ (KSČM) sál
9. 3. 16:00 MDŽ (Červený kříž) sál
10. 3. 16:00 Karneval MŠ Mírová sál
16. 3. 14:30 SPCCH: členská schůze sál
17. 3. 16:00 SRPŠ: Disko karneval ZŠ sál
20.-22. 3. 8:30-16:30 Dětská burza (Svaz žen) sál
23. 3. 16:30 Zastupitelstvo sál
24. 3. 16:00 Klub důchodců: členská schůze sál
25. 3. 9:00 Šachový turnaj dětí sál
26. 3. 9:00 Šachy sál
29. 3. 17:00 Valná hromada  TJ Sokol sál
31. 3. 19:00 Sokolský ples sál
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svoz BIOOdpadu
Počínaje 28. březnem 2023 bude probíhat svoz 
bioodpadu (hnědá odpadová nádoba).
Svozy budou probíhat pravidelně co 14 dnů, v liché 
týdny, vždy v úterý a ve středy v těchto dnech:

BŘEZEN
28.–29. 3.*

DUBEN
11.–12. 4., 25.–26. 4.

KVĚTEN
9.–10. 5., 23.–24. 5.

ČERVEN
6.–7. 6., 20.–21. 6.

ČERVENEC
4.–5. 7., 18.–19. 7.

SRPEN
1.–2. 8., 15.–16. 8., 29. – 30. 8.

ZÁŘÍ
12.–13. 9., 26.–27. 9.

ŘÍJEN 
10.–11. 10., 24.–25. 10.

LISTOPAD
7.–8. 11., 21.–22. 11.

PROSINEC
5.–6. 12.**

* předpokládaný termín zahájení svozu 
dle klimatických podmínkek
** předpokládaný termín ukončení svozu 
dle klimatických podmínek
Nádoby musí být přistaveny v den svozu 
nejpozději v 6 hodin ráno.
První a poslední svoz BIO nádob se může lišit 
v návaznosti na pokles teplot pod bod mrazu. 
V těchto nepříznivých podmínkách bio odpad při-
mrzá k odpadové nádobě a při vývozu dochází 
k jejich praskání a škodám na majetku. O změnách 
budou občané obeznámeni v dostupných médiích 
nebo se mohou informovat na níže uvedeném čísle.

Zájemci o nádobu na bioodpad si ji mohou ob-
jednat osobně na Městském úřadu v Rychvaldě, 
konkrétně na odboru stavebního a životního
prostředí – odpadové hospodářství (kancelář 
č. 005), případně telefonicky na čísle 596 543 046. 
Upozorňujeme žadatele, že k rodinnému domu 
lze bezplatně přidělit pouze jednu nádobu na bio- 
odpad. V případě zájmu o zpoplatněnou nádobu
navíc kontaktujte svozovou firmu FCC Česká 
republika, konkrétně paní Tutschovou na tel. čísle 
596 761 324.


